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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO  

DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

24 de maio de 2017 
 

Aos  vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e dezessete,  na 

sala da Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ às treze 

horas, em segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de 

Expressão e Linguagens (DEL), com a presença dos professores, 

Alessandra Vanucci, Amaury Fernandes,  Beatriz Becker, Consuelo da 

Luz Lins, Cristiane Henriques Costa, Evandro Vieira Ouriques, 

Fernando Ewerton, Gabriela Nóra, Jacyan Castilho,  Katia Augusta 

Maciel, Maria Beatriz Lagoa, Octavio Carvalho Aragão Júnior, Paulo 

César Castro, e Raquel Paiva de Araújo Soares. O professor Marcelo 

Serpa, chefe do DEL presidiu a reunião e iniciou-a lendo os pontos de 

pauta, a saber: 1. Aprovação de ata anterior 2. Abertura dos 

Processos de Progressão Funcional da Professora Patrícia 

Burrowes 3. Resultado do Pedido de Professores Substitutos do 

DEL; 4.  Composição de Banca para processo seletivo de professor 

substituto no Setor de Jornalismo; 5. Comunicado sobre a 

suspensão do Professor Lélio Dornelles Facó; 6. Da oferta da 

disciplina de Mídia e Educação de 30 horas com carga horária de 

Extensão pela Prof. Beatriz Becker; 7. Convite para participarem 

do Conexão Pós, 1º Encontro de Pesquisas dos Programas de Pós-

Graduação da ECO, previsto para o dia 16 de agosto na Escola e 

inserido nas comemorações dos 50 Anos; 8. Convite para 

participarem do evento de Ensino-Pesquisa-Extensão realizado 

pela ECO em parceria com a editora Contraponto no dia 24 de 

maio em homenagem ao cinquentenário do livro A Sociedade do 

Espetáculo, de Dedord e aos 50 Anos da ECO com a mediação da 

professora Consuelo Lins e palestras das professoras Anita 

Leandro e Ivana Bentes;  9.  Apresentação de proposta para a nova 

grade de Jornalismo pelo NDE; 10.  Renovação do Acordo entre a 

Universidade Federal do Rio de Janeiro e a Universidad de La 
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Frontera; 11. Eleição de Novo Suplente a Chefia do Departamento 

de Expressão e Linguagens; 12.  Assuntos Gerais 
 

1. Aprovada a ata da última reunião, passou-se para o próximo 

item. 

2. Deliberando-se sobre o item 2, o Prof. Marcelo Serpa comunicou 

a abertura dos processos de progressão funcional do próprio e da 

Professora Patricia Cecilia Burrowes; 

3. Resultado do Pedido de Professores Substitutos do DEL.  O 

Prof. Marcelo comunicou o resultado da solicitação de professores 

substituto do DEL, divulgado no dia 18 de maio, em que o 

Departamento obteve todas as 8 renovações de contrato solicitadas, 

adquiriu uma nova vaga de professor substituto para cobertura da 

licença gestante da Professora Gabriela Nora, mas teve o pedido de 

duas vagas novas indeferido, ao qual recorreu e aguarda divulgação do 

resultado dos recursos no dia 32 de maio;  

4.  Composição de Banca para processo seletivo de professor 

substituto no Setor de Jornalismo;  Passado para o próximo item, o 

Prof. Marcelo comunicou a composição da banca do processo seletivo 

de professor substituto para ocupar a vaga gerada com a licença 

gestante da Professora Gabriela Nora, composta pela Professora 

Presidente Cristina Rego Monteiro da Luz,  Professor Gabriel Collares, 

Professor Paulo César Castro, e as Professoras Cristiane Costa e Isabel 

Siqueira Travancas como suplentes. O secretariamento do concurso 

será feito pelo técnico Administrativo Pedro Barros, Siape 2312565. 

5. Comunicado sobre a suspensão do Professor Lélio Dornelles 

Facó. Passado ao próximo item, o Professor Marcelo Serpa informou 

que Comissão de Sindicância apurou e foi aplicada penalidade de 

suspensão de 30 dias à partir de 4 de maio de 2017, ao Prof. Lélio 

Dornelles Facó, na Portaria nº 3.280, de 27 de Abril de 2017. 

Comunicou também que o Professor tem a intenção de entrar com seu 

processo de aposentadoria quando terminado período de suspensão, e 

que, em razão disso, será solicitada nova vaga de professor substituto 

para o semestre seguinte. Informou e agradeceu explicitamente aos 

professores do Setor de Fotografia, em especial ao Professor Antônio 

Pacca Fatorelli por terem feito o esforço de absorver as disciplinas do 

Professor Lélio para que os alunos não fiquem sem aula. O Professor 

Marcelo Serpa também propôs encaminhamento para o semestre que 
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vem para cortar a disciplina eletiva de Foto Publicitária ministrada pelo 

Professor Lélio e absorção da disciplina de Fotografia pelos demais 

professores do setor. O encaminhamento foi aprovado com 

unanimidade do colegiado. 

6. Da oferta da disciplina de Mídia e Educação de 30 horas com 

carga horária de Extensão pela Prof. Beatriz Becker; Aberta a 

palavra à Professora Beatriz, a mesma comunicou que pretende ofertar 

uma disciplina de 30 horas, 1 vez por semana, de Mídia e Educação que 

tem relação com seu projeto de extensão. 

7. Convite para participarem do Conexão Pós, 1º Encontro de 

Pesquisas dos Programas de Pós-Graduação da ECO, previsto para 

o dia 16 de agosto na Escola e inserido nas comemorações dos 50 

Anos;  

8. Convite para participarem do evento de Ensino-Pesquisa-

Extensão realizado pela ECO em parceria com a editora 

Contraponto no dia 24 de maio em homenagem ao cinquentenário 

do livro A Sociedade do Espetáculo, de Dedord e aos 50 Anos da 

ECO com a mediação da professora Consuelo Lins e palestras das 

professoras Anita Leandro e Ivana Bentes; Em seguida fez convite 

todos os professores aos eventos acima mencionados, e solicitou que 

todos os interessados se inscrevam para participar; 

9. Apresentação de proposta para a nova grade de Jornalismo 

pelo NDE; Em seguida, o Prof. Marcelo Serpa franqueou a palavra à 

Professora Cristiane para apresentação da proposta de nova grade de 

Jornalismo, apresentada no último CONDEP. Comunicou que continua 

um trabalho em progresso, que já foram feitas novas alterações desde 

então, e que a nova grade tem sido feita com grande participação do 

núcleo discente estruturante dos alunos que se interessam pelo 

jornalismo, que não necessariamente se sentem representados pelo 

CAECO, que abrange todas as habilitações da ECO. Que também foi 

feita enquete por 3 meses no site da ECO. 

10. Renovação do Acordo entre a Universidade Federal do Rio 

de Janeiro e a Universidad de La Frontera; No ponto seguinte, o 

Professor Marcelo Serpa encaminhou a renovação do Convênio entre a 

UFRJ e a UFRO do qual o Professor Evandro Vieira Ouriques 

participa. A proposição foi aprovada por unanimidade do colegiado. 

11. Eleição de Novo Suplente a Chefia do Departamentod e 

Expressão e Linguagens; Neste item, o Professor Marcelo Serpa 
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encaminhou a eleição de novo suplente para a Chefia do Departamento, 

em substituição ao Professor Evandro Vieira Ouriques, que se encontra 

afastado. A eleição do novo suplente foi aprovada por unanimidade do 

colegiado. 

12.  Assuntos Gerais. Neste último item, franqueada a palavra a 

Professora Beatriz Becker a mesma informou que a Prof. Katia 

Augusta Maciel está deixando a direção do TJ e que gostaria de 

sugerir uma nova direção. O assunto contudo, por sugestão dos 

professores demanda uma discussão em uma reunião em separado. 

 

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento deu por encerrada 

a reunião às 14h25 minutos e eu, Pedro Nunes, escrevi esta ata que o 

professor Marcelo Serpa lavrou e assinou a seguir. 

 

 

Rio de Janeiro, 25 de maio de 2017 

 

 

Marcelo Serpa 

Chefe Depto. Expressão e Linguagens 

   


